

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Чижова Андрея Геннадьевича
«Оптимизация комплексной интенсивной терапии септического шока у
тяжелообожжённых пациентов с использованием селективной
липополисахаридной гемосорбции», представленную на соискание учёной
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 –
анестезиология и реаниматология.

Диссертация Чижова Андрея Геннадьевича «Оптимизация комплексной интенсивной терапии септического шока у тяжелообожжённых пациентов с использованием селективной липополисахаридной гемосорбции» выполнена в ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России. За время соискательства Чижов А.Г. зарекомендовал себя добросовестным, грамотным специалистом в области интенсивной терапии критических состояний. Продемонстрировал способность к ведению самостоятельной исследовательской деятельности на высоком профессиональном уровне.

Представленная к защите диссертация выполнена на актуальную тему, связанную с оптимизацией комплекса интенсивной терапии септического шока у пациентов с тяжелой термической травмой и имеющую немаловажное значение для развития медицины и здравоохранения в РФ. Актуальность темы исследования обусловлена теоретической и практической значимостью проблемы - повышение выживаемости тяжелообожжённых пациентов с септическим шоком.

Научная новизна работы обусловлена тем, что проведенное в ее рамках исследование представляет собой первый опыт клинического сравнения современных методов экстракорпоральной детоксикации при септическом шоке у тяжелообожжённых пациентов. Достоверность результатов определяется использованием актуальных и высокоинформативных методов исследования, грамотно спланированным дизайном работы и выбранной стратегией статистической обработки.

Рецензируемая диссертация представляет собой законченную научную работу, базирующуюся на солидной базе клинико-лабораторных данных. Работа построена по традиционному плану и содержит все основные разделы: введение, обзор литературы, материалы и методы исследования, главы собственных

исследований, заключение, выводы и практические рекомендации. Проведено детальное изложение современной литературы по данному вопросу, выделены цель и задачи, описаны современные методы детоксикации при септическом шоке, рассмотрены и проиллюстрированы полученные результаты, проведено их обсуждение и сравнение, результаты статистически обработаны с доказательным формулированием выводов и положений, выносимых на защиту. Выводы диссертации соответствуют положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации логично вытекают из существа работы и корректно сформулированы.

Диссертация обладает неоспоримым практическим значением. Разработаны и внедрены в повседневную практику рекомендации по проведению процедур липополисахаридной гемосорбции и интермиттирующей сверхвысокообъёмной гемофильтрации у тяжелообожжённых больных. Созданный алгоритм позволяет оптимизировать интенсивную терапию септического шока у пациентов с тяжёлой термической травмой. Улучшает результаты лечения этой категории пациентов. Основные положения диссертации могут быть рекомендованы для использования в лекционных курсах и на практических занятиях на кафедрах до- и последипломного обучения.

Заключение

Диссертационное исследование Чижова А.Г. является законченной научной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановленной Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 г. № 723, от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Научный руководитель:

Главный научный сотрудник

Центра ран и раневых инфекций

ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России,

д.м.н., профессор Звягин Альфред Аркадьевич

подпись

« 04 » 07 2019

Подпись д.м.н., профессора Звягина Альфреда Аркадьевича «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России,

д.м.н., профессор Степанова Юлия Александровна



подпись